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A munka jegyében.
A képviselő uraknak meglehe­

tős hosszúra nyúlt a vakációjuk. 
Csaknem négy hónapig tartott a 
szünet mig most ismét megnyílt a 
parlament uj ülésszaka. Am mig a 
képviselők pihentek és végezték a 
saját ügyeiket, addig igen kevés 
pihenéstől megszakítva, dolgozott a 
kormány, amely a kora tavasztól 
kezdve vívja harcait a kiegyezés 
kérdése körül az osztrák kormány­
nyal. Ezenkívül még igen fontos és 
nagyjelentőségű kérdésekkel foglal­
kozott a kormány az egész szünet 
alatt. Az általános és titkos válasz­
tói jog javaslatát és az alkotmány- 
biztositékokról szóló javaslatot ké­
szítette elő. Közben az osztrák kap­
zsiság ellen kellett védelmezni a 
magyar érdekeket.

A kiegyezést részleteiben nem 
ismerjük, csak azt tudjuk, hogy 
már mindenben megegyeztek s azt 
is örvendetes tudomásul vehetjük, 
hogy a mai kormány telte hosszas 
évtizedek óta az első lépést _ a^ ki­
egyezés kérdéseinek megoldásánál 
az önállóság felé.

Csak most történt először, hogy 
kölcsönösen szerződő felek állottak 
egymással szembeh s így a szerző­
dés tényével állami függetlenségünk 
mani fesztáltatott.

Nem titok többé, hogy miért 
húzódott olyan hosszasan a kiegye­
zés.

Azért, mert a szabadelvű kor­
mányok hosszas uralma alatt fel­
gyűlt bűnös mulasztások olyan ne­
héz helyzetet teremtettek, amelyek 
ép oly mértékben gyöngítették a 
nemzetet, amily mértékben erősítet­
ték az osztrákot.

A kormánynak tehát rettenetes 
nehéz küzdelmet kellett vívnia, hogy 
valami olyan megoldást érhessen 

I el, amely nem jelenti a magyar órs 
! dekek teljes feladását. Nem komé- 
! diát játszott a kormány a hossza- 
! dalmas tárgyalások alatt, mint azt 
I a darabontok szerették volna elhi­
tetni a nemzettel, hanem igen ko­
moly csatát vívott, a telhetetlen osz­
trák kapzsisággal és erőszakkal.

Az ismét összeült parlament 
lesz hivatva arra, hogy a kormány 
ismertetése után majd ítéletet mond­
jon a kiegyezésről. Ez az Ítélet lesz 
hivatva tisztázni a kormányt azok

Az utolsó felvonás.
A .Debreczen“ számára irta: Zófa.
A férfi bántó lustasággal jártatta végig 

tekintetét a kis szobában. A sóiét bordó se­
lyem függönyök csak kirivábbá tettek az 
atlasz tapéta citromsárga nagy, fantasztikus 
virágait.

Talán azok a groteszk cirádák mégis 
lekötötték egy percre a figyelmét ?! Dehogy, 
nagyon valószínű, hogy nem látott ő azok­
ból a fantasztikusan odarajzolt nagy virá­
gokból semmit, a lelkén ült a múlt. Oda lá­
tott csak, oda vissza a múltba. Megőrzött a 
hangján. A mély, simulókony bariton szinte 
megreszketett belé, mikor mondta:

— Mikor az én regényem véget ért,, 
akkor kezdődött igazában az öné, nagyságos 
asszonyom.

Az asszony, akihez a szavak intézve 
voltak, ott lustálkodott a pamlagon. Még a 
a lábait is felrakta egész fesztelenül.

Talán egy keveset alacsony is volt, egy 
kicsit meg tulkövér. Arca olyan mindennapi, 
közönséges szépség volt, amilyennel lőpten- 
nyomon találkozik az ember, anélkül, hogy 
mélyebb benyomást tenne a szemlélőre. Na­
gyon közönséges volt az arca, mint a ter-

' mete, de nagyon egészséges, buja, mint a 
í pázsit szapora eső után.
! Az asszony karjáról lecsuzott a gazda- ,
; gon csipkézett, könnyű ruha bő ujja, mezte- 
I len karjával kéjesen szorította muga alá a 
I duzzadt puha pamlag vánkost, szinte lenit 
i arcáról a határtalan kényelem-vágy, az édes 
! semmittevés gyönyöre.
I — Regény, mit beszól regényről. — I 

Okos embereknek nincs regényük, — a jólét, ; 
a vagyon nem nevel regényhősöket, regény- :
hősnőket. . , ,

Azután felugrott dóvajul s oda ment a 
tükörhöz, talán hogy feltüzdelje meglazult 
hajfürtjeit talán, hogy oda vonja a férfi 
figyelmét arra a mosolygó alakra, melyet 
élénken vert vissza a sima tükörlap. Mintha 
mutatni, mondani akarta volna:

— Látod ez az élet, a jólét, gondok 
nélkül

Á férfi nem látott meg; nem értett meg

Ő csak a múlton rágódott, a múlton, 
amelynek színét nem tudta kifakitani a jólét 
gazdagság napsugara.

Nem érezte a mesterséges széna illatot, 
mely betöltötte , a kis fészek levegőjét, a szép 
asszony divatárusa jóvoltából most is annak 
a szál rezedának az illata tartotta fogva, amit

, és kovács kőszén a legolcsóbban
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alól e képtelen vádak alól, amivel 
hazug és clcsapott politikai kalan­
dorok vaktában vádolták a nemzet 
előtt.

Igaz, hogy a sunyi vádak csak 
korlátolt fejű embereket téveszthet­
tek meg. Hiszen csak össze kell 
mérni a mai kormányt azokkal, 
akik előzőleg fecsérelték a nemzet 
javait, apró politikai gonosztevők 
közölt.

Politikai múltjuk, nevük és min­
den tény ük fényesen védi meg a 

I mostani kormányt azokkal a kicsi- 
i nyes bosszúból és irigységből szár- 
; mázott vádak ellen, amelyeket kül- 
! földi és a hazai darabont lapokban 
! helyeztek el törpe ellenségei.
I De a kormány más oldalú tevé- 
I kenységét is alkalma lesz bírálni 
I az új ülésszaknak, amely nemso- 
: kára látni fogja azt a választói re- 
! formot, amelyből szintén nagy elő- 
i szeretettel kovácsoltak vádat a mai 
I kormány ellen a hazug demokraták 
: és a szóciálisták izgató vezérei. A 
! választói jog reformját nagy körül­

tekintéssel és a magyar nemzet spe­
ciális viszonyaira való tekintettel 
kellett megoldani. Minden sürgetés 

! és minden tüntetés nélkül is gondja

pirulva szakított le egy gyönge, vézna, de
üde gyermek leány a kebléről s még job­
ban pirulva lopta oda a fiatal ember gomb­
lyukába.

Mintha még most is hallaná a vén ne­
velőnő hangját — aki eápitva — előre sie­
tett a rakoncátlan gyermekek után, — 
hogy helyet adjon a kerítő, kínálkozó alka­
lomnak.

Régi világ, letűnt álmok foglalkoztat­
ják a kiélt arcú, íólig-meddig szürke hajú 
férfit, akinek nevét az egesz világ ösmeri, de 
aki nem akar ösmerni abból a világból már 
semmit — mert unos-uutig van hírrel dicső­
séggel ünnepeltetéssel; — a dicsőséggel, vagy 
névvel, — melyet bármikor szívesen elcserélt 
volna egy félig fonnyadt rezeda-virág 
szárral.

A hírneves zeneköltő irigy 11 azt az álmo­
dozó lelkű zene-lecke tanárt, aki valamikor 
szűk anyagi viszonyok közt került a főúri 
családhoz, de akinek alkalma nyílt bejárni a 
parkot azzal a vézna, gyönge gyermekleány- 
nyal, a kinek fogékony lelke rajongása telt 
el a szegény zenetanár iránt, — talán először 
érezvén melegét a hamvában lappangó mű­
vészi tűznek, alkotó erőnek.

A múlt emléke pihent meg a férfi lel­
kén s a szűk mellű szőke leány eltakarta
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volt erre a kormánynak attól a pil­
lanattól kezdve, amikor a darabon­
tok átkon uralmától megszabadította
az országot ..... .... ..Az a tüntetés, mely csütörtökön 
országszerte lezajlott, teljesen nyi­
tott ajtót igyekezett betörni, iudva 
van hogy a kormány a választói 
joggal foglalkozott az egész szünet 
alatt s azt egyik sürgős teendőinek
tekinti. , , . „

A fel- és levonás, melyet _ a 
szociálist,ik rendeztek, ^ sem előre 
nem vitte, sem nem késleltette az 
ügyet. Célja csak annyi volt, hogy 
a vezetők kibeszéljék magukat, rek- | 
lamiroz/ák az ötletüket és íitogtas 
sák a tömegeket. Ezt rendesen va- | 
sárnapokon is elszokt ik vvgezni. . 
Kar volt és hiába valóság volt el- j 
fecsérelni egy drága munkanapot. j 

A kormány különben zavarta­
lanul halad a maga utján. Most már 
az alkotmány biztosítékok is a par­
lament ele kerülnek, mint egyik 
rendkívül fontos alkotása a koali- y 
ciós kormánynak. Senki sem kicsi- i 
nyelheti ezt az alkotást, különösen I 
most, amikor láttuk, hogy a dara­
bontok milyen készséggel pusztí­
tottak a nem nemzeti jogokban.

A nemzeti kormány a most 
kezdődő uj ülésszak alatt bizonyára 
olyan alkotásokat tárt a nemzeteié, 
amely minden vonalon nemzeti ön­
állóságunkat domborítja ki.

Mindkét ház ülésezett.
A képviselőhöz, a főrendiház is.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, október 12.

A mai ülésre már kevesebben jöttek 
el, mint a tegnapira, noha választások van­
nak napirenden. Tiz órakor kezdődik ugyanis 
az ülés és a képviselő urak még nem szok­
ták meg a korán kelést.

Justh Gyula elnök tiz órakor nyitja
meg az ülést. , . ... , .Újból felolvassák a királyi kéziratot, 
azután atküldik, kihirdetés céljából a főrendi-
háZnipeI0lirasták ezután a házszabályoknak 
a választásokra vonatkozó részéi, 
kezdődött a választás. A névsor olvasásánál 
kitűnt, hogy rendkívül sqkau hiányzanak.

Fél tizenkettőkor hirdette ki az elnök 
a szavazás eredményét. Beadtak összesen 
175 szavazólapot a két alelnöki állásra. 
Ebből Rakovszky István 120, Návay Lajos 
118 szavazatot kapott. Kapott ezenfelül 
gróf Ziciiv Miklós 10, Barabas Béla, Bernath 
István, Zboray Miklós 1—1 szavazatot. A 
többi szavazólap üres volt.

Elnök az ülést öt percre felfüggeszti. 
Szünet után a jegyzői és a háznagyi 

állásokra szavaznak. A két szavazási együt­
tesen végzik.

Ez a szavazás is eltart több mint egy
óra hosszat. .............

Háromnegyed egy órakor kihirdette az 
elnök az eredményt, amely szerint a követ­
kezőket választották meg jegyzők gyanánt: 
Csizmaziu Endrét 161, Hammersberg Lászlót 
163, Hencz Károlyt 155, Popovie Dusánt 106, 
Raisz Aladárt 164, Szentkirályi Zoltánt 162, 
gróf Thorotzkay Miklóst 163, Vertén Endrét 
161 és Ziiuszky István. 162 szavazattal.

I Elnök az ülést öt percre felfüggi:szil.
■ Szünet után a jegyzőválasztás kozdő-
' dött meg. , I

A jegyzők választásánál a hivatalos
I lista teljesen keresztül ment.

Egyház és iskola.
A debreceniPresbyter! közgyűlés. „

református egyház ma, vasárnap dólelő t iq 
órakor az eg\ házepület tanácstermében pree- 
byteri gyűlést tart, melyen Simot.ffy [mre 
világi- és K. Tóth Kálmán lelkészeinek el­
nökölnek. A gyűlés tárgysorozata nagyon 
sok fontos ügyet ölel fel. Ilyen az ismétlő- 
iskolai tanítók dijának fölemelése, a téglás­
kerti uj iskolai tanítók dijának fölemelése, & 
tégláskerti uj iskola ópi ése, az egyháznál a 
hivatalos órak megállapítása stb.

A főrendiház ülose.
A főrendiház ma déli 12 órakor ülést 

tartott gróf Desewffy Aurél elnöklésével, 
melyen jegyzőket, kvesztért, bizottságokat 
választoltak.

Jegyzőkül megválasztattak gróf Almássy 
Imre, gróf Csokonics Sándor, gróf Degenfeld 
Pál, Hertelendy Ferenc, báró Rudnyánszky 
József, gróf Széchényi Bertalan, gróf Szé­
chényi Viktor, gróf Vigyázó Ferenc.

Kvesztorrá választatott br. Rudnyánszky 
József 24 szavazattal, Nyáry Jenő báró 
eddigi kvesztor 23 szavazatot kapott. Hét 
szavazólap üres volt.

Báró Rudnyánszky József kijelentette, 
: hogy elfogadja a kvesztorságot ós lemond a 

jegyzősegről.
A bizottsági tagok választása után az 

ülés véget ért.

Ipari továbbképző tanfolyam
Debrecenben.

A kereskedelmi miniszter terve. 
Lesznek-e hallgatók ?

A kereskedelmi kormány az iparosok­
nak nem rég tartott pécsi országos kon­
gresszusán az iparosok részére tett Ígéreteit 
úgy látszik komolyan állja, mert a komzresz- 
szuson előterjesztett programújának pontjait 

1 kezdi bevallani.
j Egyik főfeladatának ismerte el a ke- 
I reskedelemügyi minisztérium a céltudatos 

ipari oktatást, mint a pusztulásnak indult 
magyar kisipar megmentésének és fellendí­
tésének egyik eszközét.

Ez az intenció vezette a kér. minisz­
tert akkor, midőn megbízta a magyar ki­
rályi technológiai ipar múzeumi igazgatósá­
gát ipari továbbképző tanfolyamok szerve­
zésével. A helybeli kereskedelmi és iparka­
mara javaslatára az igazgatóság Debrecen­
ben is szándékozik egy általános ipari to­
vábbképző tanfolyamot felállítani, amiről ér­
tesítette a városi tanácsot, melynek megbi- 
zásáiiól Bészler Károly tanácsnok tárgyalá­
sokba bocsátkozott a kamara kiküldöttével, 
Rédui titkárral.

E továbbképző tanfolyam hallgatóira 
nézve teljesen ingyenes lenne, előadásait 
november l-től december végéig tartaná. 
Tárgyai a következők:

Üzleti fogalmazás hetenként kétezer, 
este 7—9 óráig. Számtan iparosok részére 
hetenként kétszer, 7—9 óráig. Szerkesztő és 
ábrázoló mértan és rajz hetenként háromszor, 
este és vasárnap délelőtt 9—12 óráig. Sza­
badkézi rajz az előbbi feltételekkel.

előle a tüzvérü, a kifejlett idomú kívánatos 
asszonyt.

Nem látta meg az asszonyt, aki dios- 
hymnuszt zeng a jólétéről, nem látta naeg a 
gyönge idegzetű gyermek leánytól, aki egy­
szer, mikor elszakították kedvesétől apró 
gyöngyháznyelü késével felhasilo'.ta csukló­
ján az ereket. Igen nagy volt, akkor mikor a 
főúri házból kitették az utcára a nagybaja 
zongora mestert. j

És a nagy művész irigyelni tudja az I 
el csapott zongora mestert, akinek szive fáj- í 
dalma is több élvet nyújtott, mint a világ , 
minden dicsősége.

A megosztott bu, már fél gyönyör.
— Visszajöttem szólt a férfi az asz- 

szonyhoz, vagy talán csak úgy magának, 
visszajöttem. Már a vonatról idejövet keres­
tem a jávoriáimat, nem találtam.

Kivágták őket, szükség volt a helyre. 
Talán gazdasági épületnek, vagy épen va­
lami gyárnak. Pedig úgy szerettem volna ki­
pihenni magamat alattuk még egyszer.

Nagyon fáradt vagyok, elfáradtam ott a 
nagy világban, ón azt nem érti meg nagy­
ságos asszonyom. Ón még nem fáradt bele 
az életbe. Regény és regény közt ktilömb- 
ség van. Az ón regényem és az öné közt is 
sok a külömbség.

Az én regényem befejezést nyert akkor, 
mikor a nagy hajú zenetanár kin találta ma­
gát a menyországból, kint a beszédes jávor­
fák alatt, ugyanakkor kezdődött az öné. Ami 
addig történt az csak bevezetés volt.

A gyönge gyöngyház kés amivel ön­
gyilkos akart lenni, csak a kezét sértette 
meg, az is begyógyult, ép úgy mint a szive, 
amelyen talán nem is sokat fogott az első 
csalódás mérge. Az én szentimentális regé­
nyem utolsó fejezete után következett az ön 
érdek feszitő, idegizgató regényének első sza­
kasza. Hülottam róla, de nem akartam hinni. 
Férjhez adták, férjhez is ment. Férjhez ment 
szív nélkül. De minek a szív a gazdagság­
hoz, a jóléthez. Csak ép legyen, hideg, szá­
mitó elme. Fény, pompa feledtet, pótol min­
denért. Aztán elhalt a férj ós ön nagyságos 
asszonyom elte a világát vígan, tovább s mo­
solyogva gondolt arra az időre mikor elkövette 
azt a rangjához nem méltó cselekedetet, 
hogy meghallgatta egy szegény zongora­
instruktor bohókás szavait, tarka álmait, mi­
kor hitt a szalmakunyhó ós a boldogság ké- 
tesórtékü meséjében.

Vagy talán nem is gondolt rá sem pi­
rulva, sem mosolyogva, hanem elfeledte. Él- 
félcdtetto a régi regényt az uj, amelyikben a 
szegény zongoramestert deli leventék helyet­

tesítik, okik szórják a pénzt, mint a megdii- 
hödt forgószél a polyvát.

Szórják, szórják az ön lábaihoz. Egyik 
levente jön a másik után, itt-ott beszélnek 
is róla. De mit árt az önnek és a hozzátar­
tozóinak ? 1 Hiszen ez az uj regény otthonos 
a főúri körökben, ahol a szentimentális tör­
ténetek után rendesen ilyen regények ját­
szódnak le a sima parketten.

Mit árt az a rangnak, a névnek, na 
szerelem nélkül köt házasságot a nő, csak 
rangján alól ne kössön. A házasságtörés 
még mindig jobb, mint egy kellemetlen pil­
lanatban kötött meszaliánsz. Ez az ön regé­
nye is asszonyom. Mikor először hallottam,uem 
hittem, most már bizonyos vagyok felőle.

Visszajöttem keresni egy lányt, eey 
gyenge, ártatlan leányt, az én ártatlan regé­
nyem szűz tiszta hőset s nem találom, nem 
találom sehol, ép úgy, mint nem találom az 
én jávorfáimat ott künn az utón- .

Az asszony odaomlott a pamlagra 
kezeibe rejtve arcát zokogott halkan c®** 
descn.A férfi pedig úgy látszott, mintha o - 
fordítaná minden figyelmét az atlasz tápé 
citromsárga virágaira. Pedig nem látott o 
azokból a virágokból semmit, nem látó 
attól a két könnycsepptől, ami oda gyűlt 
szemébe.

ÉRTESÍTÉS
Tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy tíz év óta fcnálló cipész-üzletemet saját ké
cipő-raktárral megnagyobbítottam. Raktáron tartok férfi- női- ós gyermek-cipőket., jó ési szép 
vitelben. Cipőimnek tartóssága mellett az az előnye van, hogy a lábra jó fekvésű és Kony

‘ “thoP6d .DifeNOMn,
Mérték utáni megrendelések "bármely érzékeny lábukra hajlékony ós merev lúdtalpunknak . 

jótállás mellett vállalom, melyet több köszönő levél igazol. — Maradok kiváló tiszt 
J ................. — - Flao-utoa SO. szám alatt. (Városház épület.)
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A technológiai iparmuzeum igazgatósága 
. ,„ioAff0t és alkalmas előadó tanárok kije- 
ffiét kéri a várostól. Az iskola helyiségéül 
1Ö, inarostanonciskola fog szolgálni de még 

tanárokról, akiknek dotációja óránként 
havonta 18 korona volna, nem határoztak.
B B továbbképző tanfolyam november 
1 6n mindenesetre megnyílik. Ha iparosaink 
Lmolvan fogják fel a muguk érdekét, úgy 
tömegesen fognak rósztvenm e különben 
„“ les tanfolyamon, amelyen sok hasznos 

dolgot tanulhatnak.

Debrecen - gyárváros.
ÜJ gyärak

— október 13.
igáját tudósitónktól.) Debrecen 

inán életében az utóbbi idők alatt 
örvendetes alakulások történték. — 
Debrecen erősen halad azon pont 
felé hol méltán ijleti meg a gyár- 
város elnevezés. Es ez örvendetes 
jelenség úgy gazdasági, mint más 
egyéb pénzügyi szempontból.

De a város iparának és keres­
kedelmének fellendítésére is kétség­
telenül nagy hatással vannak az uj 
iparvállalatok s éppen azért öröm­
mel üdvözöljük az uj gyaralapitasi 
mozgalmakat. # .

Legújabban két uj gyár létesí­
tése merült fel. Az egyik gyufagyár, 
melyet a tervezők részvénytársasági 
alapon óhajtanak létesíteni. Az 
alaptőke 400,000 korona lenne, a 
melyből hatalmas, modern gyárát 
létesítenének. Ez a gyárvállalat a 
lehető legfényesebb jövővel kecseg­
tet, amennyiben, sem a közel vidé­
kén sőt az ország északkeleti ré­
széin sincs gyufagyár, igy a debre­
ceni gyár nagy piacot szerezhetne 
magának. A vállalat különben már 
a teljes alakulás stádiumában van. 
A vállalkozás ólén Márk Endre 
ügyvéd, a debreceni ügyvédikamara 
elnöke és Vidor Kornél vegyész 
állanak több tekintélyes debreceni 
pénzemberrel egyetemben.

A másik gyárvállalat, a Debre­
ceni trágyagyár r.-t., melyről már 
régebben hirt adtunk. A részvény­
társaság a napokban alakult meg, 
még pedig 200,000 korona alaptőké­
vel. Az üzemet az uj gyár rövide­
sen megkezdi.

A városi múzeum ásatásai.
Mölinsz Péter nyughelye.

Felásott sírok.
— október 13.

Debrecen az. kir. város múzeuma azon 
halomsorból, amely Felső-Józsától Mikepér- 
ceig, a várostól nyugatra csaknem egyenes 
vonalban húzódik, szeptember 23-tól október 
3-ig különböző magasságú 5 halmot meg­
ásatott. Még pedig a Zavar nevű szepes- 
pusztai vízállásnál Kenyeres Károly ur bir­
tokán egy három és egy másfél méter, Szabó 
Miklós ur birtokán egy kőt méteres, Balogh 
János ur tanyáján egy negyedfél méter s 
feljebb, a városi téglagyár megett Ormos

József ur tanyáján egy négy méter magas­
ságú kerek halmot.

A legkisebb halom kivételével vala­
mennyinek a kellős közepében, — a szivé­
ben részint deszkával bélelt sirt, részint vas­
tag fatörzsből teknő vagy vályú alakulag ki­
vájt koporsót talált az ásatást vezető mú­
zeumi őr. E halmok tehát óriási sirdombok- 
nak bizonyultak s a Dél-Oroszországban sű­
rűn található hasonló alakú halmokkal, az 
úgynevezett kurgánokkal való rokonságuk 
csaknem kétségbevonhatatlan.

Azonban a felásott négy sírban semmi­
féle fegyver vagy más melléklet nem volt, 
éppen mint a tavaly felásott Basahalmában.

Október 5-én pedig a muzeum vezetői, 
a tiszántúli egyházkerület, a debreceni ref. 
egyház és Debrecen városa által Komlóssy 
Arthur ur kezdésére még 1893-ban adott 
pénzbeli segélyből, Méliusz Péter — Debre­
cen Kálvin Jánosa s több nagynevű lelkész 
és tanár síremlékei, esetleg hamvai felkuta­
tásához kezdettek a kossuth-utcai temetőben 
Balogh Ferenc hittanár és Dicsőít József 
lelkész urak közreműködése mellett október 
11-én a munkálatokat egyéb elfoglaltság 

I miatt félbe kellett szakítani.
Az eddig elért eredményről csakis be­

ható antropológiai vizsgálat után nyilatkoz­
hatunk. De azt már most közzétehetjük, 
hogy sikerült megállapítanunk Komáromi 
Cs. György hírneves bibliaforditó prédikátor 
és professzornak ugyanott romladozó hatal­
mas sírkövén az eredeti feliratot, melyből 
már csak néhány betű maradt meg s amely­
nek szövegére nézve 1875-ben a tudós 
Révész Imre is tévedésben volt. A megfejtés 
tulajdonképen Lőtai Menyhért segédlelkész 
érdeme. Ezenfelül több régiség birtokába is 
juttatta ezen ásatás múzeumunkat.

Ifjúsági nagy gyűlés.
A kirándulások ügye. — Zászló­

tartó választás.
A theológiai és jogi fakultás 

hallgatói közös értekezletre gyűlték 
össze tegnap délután az akadémiai 
Vili. teremben. A gyűlés elnöke 
Ban István főiskolai szenior volt, a 
jegyzőkönyvet H. Nagy Jenő I. jh. 
vezette.

Napirenden volt az egyetemi 
kirándulások ügye és a zászlótartók 
választása. , , ,, ,

Az egyetemi kirándulások elő­
adója Marjay Géza hosszabb beszé­
det tartott s indítványt tett, mely 
szerint az egyetemi kirándulásokat 
a Magyar Irodalmi Társulat vá- 

I lasztmánya rendeze, belevonva^ a 
I szeniort, a jogászelnököt s a főis­

kolai kántus jegyzőjét — az ifjúsági 
nagy gyűlés egyhangúlag elfogadta. 

‘Most a zászlótartó választásra
került a sor. , Tr

A ideológusok részéről Kun 
Károly 2 th. választatott meg, míg 
a jogi részről a tavalyi illusztris 
zászlótartó, Dósa István 2 jh. lett a 
zászlótartó ez évre is.

A választás után az ünnepélyes 
felesküvós történt, az eskümintát 
Bán István szénior olvasta, a két 
zászlótartó pedig a gyönyörű zász 
lót tartva mondta utána az esküt.

A nagv gyűlés a Szózat elének- 
lésével ért véget.

Az árvák pénze megkötve.
Egy millió korona alig gyümöl- 

osöztetve.
Nem veszik a kölcsönt.

A városi árvaszék tegnap délelőtt Bősz- 
ler Károly árvaszéki elnök elnöklete alatt 
ülést tartott, amelyen kitűnt, hogy a városi 
árvapénztár által kezelt pénzből nem keve­
sebb, mint 1.025,840 korona hever — a mai 
pénzviszonyokhoz mérten •— majdnem gyü- 
mölcsözetlenül.

Az árvapénztárnak ez a nagy pénz­
összege ugyanis több helybeli pénzintézetnél 
van elhelyezve, amelyek 3 és fél— 4 száza­
lék kamatot adnak a pénzre.

Az árvapónztár pénzét ugyanis, a pénz­
piac óriási drágasága és kimeritettsége da­
cára sem veszik igénybe a kölcsönre szorul­
tak, holott a pénztár csak 6 százalékot vesz 
a pénze után, tehát fél sőt harmadannyi 
kamatot, mint a pénzintézetek a mai körül­
mények között.

Ez csodálatos körülmény, de azért mégis 
érthető, ha ismerjük a gyámpénztár kölcsön­
adási feltételeire vonatkozó törvényes, intéz­
kedéseket.

Nevezetesen, bár a pénztár 6 százalékra 
adhat pénzt, de először csakis ingatlanra, 
másodszor, csakis bekebelezési engedélyre, 
harmadszor az ingatlan értekének legfeljebb 
a harmadát teheti ki a kölcsön és végül a 
kölcsön a tízezer koronát meg nem halad-

Ilyen körülmények között aztán érthető 
is, hogy miért hever majdnem gyümölcsö- 
zetlenül az a jelentékeny összeg.

Igaz, hogy ha valamivel úgy az árvák 
pénzével kell óvatosan bánni, de ez a tör­
vényszabta négyes megkötöttség az óvatos­
ságnak is tulságba vitele, ami aztán ilyen 
eredményt szül, hogy mikor a pénz oly hal­
latlanul drága, mint most az árvák pénze nem 
az árvapénztárnak, hanem idegen pénzinté­
zeteknek gyümölcsözik.

Mérgezik a kutakat.
Alsójózsa veszedelme.

Harminc megbetegedés történt.
— október 13.

(Saját tudósitónktól.) Alsójózsa 
község lakosaira rémes, döbbenetes 
veszedelem réme vigyorog. Lelket­
len emberek irtózatos, a középkor 
borzalmaira emlékeztető merényle­
tet követtek el a lakosok egészsége, 
élete ellen.

Alsójózsa Debrecen határában 
kicsinyke falu. Az utóbbi napokban 
a körorvos a községben gyanúsan 
egyforma mérgezési tünetekkel bíró 
betegedéseket észlelt. Csakhamar 
megállapították, hogy tömeges kén­
sav mérgezés forog fenn, de már 
ekkor a mérgezettek száma meg­
haladta a harmincat. Irtózatos szám 
ez abban a kis faluban. Éppen ebből 
a körülményből kifolyólag az orvo­
sok a tömeges megbetegedésnek 
közös forrását keresték és ezt csak­
hamar fel is fedezték. Egy közkút 
volt megmérgezve, ennek vizével 
vették magukba be a lakosok a
mérget. , , . , ,

I Nyomban lezárták a kutakat es 
I vizet vevőn belőle vegyelemzés alá

R Fento & Co
Londoni cég világhírű kalapkészitményeinek dús vá-

JXa Hajdú József dhatáruMzába
DEBRECZEN, Piac-utca 50. sz. a. (Megyeház mellett.)
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vették. Megállapították, hogy a ku­
tat kénsavval és petróleummal mér­
gezték meg nagy mennyiségben. A 
tettesek ismeretlenek, de a csend- 
őrség erélyes nyomozást indított 
felderítésükre. Valószínű, hogy ba­
bonából, vagy csak merő rosszaka­
ratból mérgezték meg a kutat. A 
betegek állapota átlag nagyon súlyos.

Vakmerő rablótámadás.
Négyén raboltak.

A esendőmig kézrekeritette őket.
— október 13.

(Saját tudósítónktól.) Vakmerő ‘rabló- 
támadásnak esett áldozatul Kerek Sándor 
uiföldi lakos. Tegnapelőtt este a Vágoh d 
mellett négy ismeretlen tettes megtámadta 
és kirabolta.

Úgy történt a dolog, hogy Kerek 
Sándor 9-én benjárt a városba, hol szénát 
adott el. Későre járt az idő, mikor hazafelé 
indult az eladott széna árával, mintegy húsz
kormává. hiizamenöben a vágóhíd mellett
vezetett' el. Útközben megszomjazott és be­
ment Rosenfeld Albert „Katafalvá -hoz 
címzett korcsmájába, mely a vágóhíd mel-
lőtt van. .A korcsmában egy kupica palinkat 
fogyasztott el. Ekkor odakerült mellé négy 
idegen alak és beszédbe elegyedtek vele. 
Közben olyan nagy barátság fejlődött ki 
közöttük, hogy még a Kerék által elfogy ász­
tól pálinkát is az ismeretlen alakok üzet-

Azután Kerek mit sem sejtve nyugod­
tan eltávozott és hazafelé indult a sötét 
éjben. A négy korcsmái idegen azonban 
utána lopódzott és az országúton utolérve 
leteperték a földre és agyba-főbe verték, 
maid pedig elrabolták tőle 20 koronáját, 
kalapját, dohányzacskóját és elmenekültek.

A megtámadott ember véres fővel állí­
tott be a csendőrsógre, hol panaszt tett. A 
csendőrség nagy eréllyel fogott hozzá a 
nyomozáshoz és pár óra múlva már el is 
fogta a tetteseket Nagy József, Szűcs Illés, 
Borsos József és Csuka Miklós napszámosok 
és napszámoslegények személyében, kiknél 
a kirabolt ember kalapját és dohányzacskóját 
meg is találták. A rablást beismerték, sőt az 
egyik ezt vallotta:

— Ki akartuk rázni belőle a pálinka

A csendőrök a négy rablót bekísérték 
az ügyészség fogházába. A királyi ügyész 
mind a négy rablót előzetes letartóztatásba 
helyezte. Az eljárás folyik.

Gyilkosság vagy véletlen?
Agyonlőtt leány.

A tettest letartóztatták.
— október 13.

(Saját tudósítónktól.) Véres ese­
mény tartja izgatottságban Haj du- 
dörög község lakosságát. Az eset 
ténykörülményei nagyon titokzato­
sak és ezideig nem lehet megálla­
pítani még azt sem, hogy gyilkos­
ságról, vagy csupán véletlen sze­
rencsétlenségről van-e szó.

A nyomozás és a vizsgálat az 
eset homályos részleteinek felderí­

tésére nagy eréllyel folyik es máris 
oly gyanús körülmények merülted 
fel, hogy a csendőrség a tettest le­
tartóztatta.

A nyomozás során ugyanis 
súlyos bizonyítékok merültek fel 
arra nézve, hogy gyilkosság torog
fenn. „ . , ,A rejtélyes eset a Hajdudorog 
határában lévő gyúlási pusztán ját­
szódott le. Ifj. Szakáll í erenc teg­
nap a pusztán lévő tanyáján tartóz­
kodott. Hogy mit csinált s mit nem, 
azt senki sem tudja, csak annyi a 
szörnyű való, hogy a déli órákban 
az éppen a tanyán tartózkodó Lzitra 
Borbála 19 éves parasztleány uj- 
Szakáll Ferenc vadászfegyverétől 
találva holtan rogyott össze a tanya­
épület mellett.

Ifj. Szakáll Ferenc a rémes 
eset után önként jelentkezett a do­
rogi csendőrségen és előadta, hogy 
Gzifra Borbálát véletlenségből agyon­
lőtte.

Szerinte az eset úgy történt, 
hogy tégy veret tisztogatta. Munka 
közben azonban a fegyver elsült és 
a leány mellébe fúródott s nyom­
ban megölte.

A csendőrség nem mindenben 
adott hitelt az ifjú gazdálkodó za­
varos előadásának és szigorú vizs­
gálatot indított. A nyomozásnak 
szenzációs eredménye lett. Súlyos 
gyanuokok merültek fel, hogy sze­
relmi dráma történt, Erre nézve 
döntő súlyú tanúvallomásokat vett 
fel a nyomozó csendőrség, mely 
nagyon sok bizonyítékot hozott fel 
arra vonatkozólag, hogy rémes 
szándékosság vezette Szakáll Fe­
renc kezét, mikor a leányt agyon­
lőtte. A legény ugyan tagad min­
dent, de a felmerült bizonyítékok 
alapján a csendőrség letartóztatta.

Az esetet délután táviratilag 
jelentették a debreceni kir. ügyész­
ségnek, mely a holttest felbocolását 
elrendelte. A hullát ma délután 
veszik boncolás alá a törvényszéki 
orvosok. A vizsgálat nagy eréllyel 
folyik.

hogy hivatali kötelességének vagy meggyé, 
zódósének, elveinek tegyen eleget. Végre i8 
az utóbbi győzedelmeskedett benne.

Október 10 e körül az egész rendőrle­
génység kerek 45 órán keresztül talpon volt 
majdnem két élló napig vigyázott, őrködött 
pihenés nélkül a közbiztonságra, a rendre 
Tette pedig ezt minden zúgolódás nélkül 
mert jól tudta, hogy a város nyugalma az 
első.

Még a betegeskedő rendőrök is bevo­
nultak minden hívás nélkül szolgálatra, úgy, 
hogy a rendőrlegénység teljes létszá-na szol­
gálatban volt, egynek a kivételével. És ez 
az egy, a szooiálista rendőr volt, ki megta­
gadta az engedelmességet, illetve mikor szol­
gálat! ételre be akarták osztani, kijelentette, 
hogy beteg és nem tesz szolgálatot. Meg­
vizsgálta a rendőrorvos azonban, megállapí­
totta, hogy a rendőr egészséges, mint a 
makk.

Ezután nyilvánvaló volt, hogy miért 
nem tesz szolgálatot a szooiálista rendőr. 
Felsőbb hatósága azonban azon izgalmas 
napok alatt nem tett ellene semmiféle meg­
torló lépést, nehogy zavarja a kedélyeket, 
hanem most utólag indítottak az érdekes 
ügyben vizsgálatot.

Színház.

A szocialista rendőr.
Nem vonult ki október 10-én.

— október 13.
(Saját tudósítónktól.) A szociálizmustól 

manapság nem ment az uniformis alatt do­
bogó szív sem. Ez is nagyon könnyen be­
fogadja a szoeiálista eszméket, amelyek 
azonban nagyon sokszor ellenkezésbe jutnak 
a hivatalos regulával. — Ilyenkor aztán 
kónyórtörésre kerül a dolog, amelynek bi­
zony sokszor szomorú következményei lesz­
nek.

Ebből fakad az utóbbi eset is. A deb­
receni rendörlegénység között van egy szo­
eiálista rendőr is, ki olykor-olykor nyíltan is 
hirdeti meggyőződését. Ez a rendőr fatális 
helyzetbe jutott október 10-én. Ki kellett 
volna vonulnia szoeiálista testvérei ellen, a 
karhatalmat kellett volna képviselni elvtár­
saival szemben. Erősen tusakodott magában

MŰSOR:
Vasárnap délután „Náni“ népszínmű 

bőrletazünet.
Vasárnap este „Parasztbeosület“ opera 

és az olasz opera társaság hangversenye 
kis bérlet.

Hétfőn Mary-Ann’ vígjáték C bérlet.
Kedden „Fauszt“ opera A bérlet.
Szerdán „Tücsök“ zenés színjáték B 

bérlet.
Csütörtök „Traviata“ opera C bérlet.
Pénteken „Közönyt közönnyel“ vígjáték 

A bérlet.
Szombaton „A két Rantzau“ színmű B 

bérlet.
Vasárnap délután „Vig özvegy“ Operette 

bérletszünet.
Vasárnap este „Nők az alkotmányban" 

bohózat kis bérlet.

Troubadour. Olasz énekesek vendég­
szereplésével tartotta meg színházunk ez idei 
első operaelőadását. A vendég-társulat, mely 
a legutóbbi napokban Kolozsvárt szerepelt, 
négy estére terjedő előadását Verdi nagy 
operájával, a „Troubadour“-ral kezdte meg. 
Bámulatra méltó ennek az öt staggione-éne- 
kesnek az ónekintelligenoiája, tudása, hang­
anyaga. Intonációjuk tiszta, játékuk Ízléséé, 
tudásuk biztos. Értékre nézve kétségkívül 
nőónektseik a nagyobbak. Rügen Slrehn 
orgánuma fénnyel csengő alt. Azuoénát, a 
oigánynőt játszotta s az elismerésből neki 
jutott ki a legjobban. Rossi kisasszony (Leo­
nora) szép, bár kissé gyönge szopránja, 
énekteknikája hatást keltettek. A lyrai tenor 
(Piistorell) csak néha-néha csillogtatja hang­
ját. A „Stretto“, a „Románc“ kevésbé sike­
rültek neki. Luna grófot Frezzi énekelte 
nagy tudással, erős csengő hangon. Fernan- 
dót Parisotto kreálta és öblös baritonja telve 
erővel, szépséggel. A zenekar, a karok mér­
sékelten jók voltak és Mártonfalvy karnagy 
tudásának köszönhető, hogy egy-két deto­
nációtól eltekintve, sikeresen megküzdöttok a 
kissé mértéken túl megoenzurázott partitúra 
nehézségeivel. Különben az összes szereplő ­
nek bőven kijutott a telt nézőtér tapsaiból.

Sz. E.

Iskolai öltönyök valamint férfi öltönyök a legolcsóbban
Grün teld Adolf és Társánál
Uebreczenben a leletem-plom.

lett kaphatók.
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A vasárnapi előadások. Ma vaaár- 
aD előadás lesz a színházban. Délután 

mérsékelt belyárakkal az „Ördög“ oimü víg­
játék kerül színre a főszerepben Zilahy Gyu­
lával ki egyik legkiválóbb alakítását mutatja 
be á délutáni közönségnek. Kívüle részt 
vesznek a nagysikerű előadásban Hahnel 
Aranka, Szabó Irma, Báthory Mária, Te - 
nyei, Ligeti és Tallián.

Este fél 8 órai kezdettel az olasz opera 
társaság második fellépte kis bérletben, a kö­
vetkező műsorral: I. Hangverseny. Tartja az 
olasz opera társulat. 1. Románc „Álarcosbál“ 
operából, énekli Pastorelli Vincenzo 2. Nagy 
ária „Giooondo“ operából, énekli Parisotto 
Sofia. 3. Románc „Don Carlos“ operából, 
énekli Natili Anoimo. 4. Nagy ária „Nefisto“ 
operából, énekli Frezzi Mária. 5. Monológ 
Giogonda“ operából, énekli Pastorelli Vin- 

cenzó. 6 Ária „Sámson és Delila“ operából, 
énekli Parisotto Sofia. 7. Románc „Borgia 
Lucretia“ operából, énekli Natili Antimo. 
Ezt követi .Parasztbecsület“ opera. A darab 
főszereplői Santuzza Frezzi Mária, Lola Pa­
risotto Sofia, Lucia Salgó Anna, Turiddu 
Rossi Amadeo, Alfio Pastorelli Vincenzo.

Holnap hétfőn Marv-Ann’ vígjáték ke­
rül színre a legutóbbi szereposztással.

Jiirek.
„Debreozen* szerkesztősége ős kiadó­

hivatala Arany János-utoa 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi esamok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412

— Vasárnapi istentiszteletek. Ma
vasárnap az1 evang. ref. templomokban az j 
istentiszteletek sorrendje a következő: a nagy- j 
templomban prédikál Szele György lelkész, a 1 
kőtemplomban Létay Menyhért s. lelkész, a ‘ 
Kossuth-uteai templomban Szele Miklós s. j 
lelkész, az Ispotály templomban Szarka Bol- ; 
dizsár s lelkész, a Csapó-kertben Kovács j 
János népiskolai felügyelő, a Homokkertben ! 
Bán István szénio1-, a szegényházban Hajdú 
Zeigmond püspöki titkár. — Ma vasárnap a 
magyarok Nagyasszonyának ünnepén a rém. 
kath. templomban az istentiszteletek a kő­
vetkező sorrendben tartatnak: Reggel 6 óra­
kor sz. mise 7 órakor szent mise 8 órakor 
egyik kegyesrendi tanár a főgymn. ifjúság 
részére; 9 órakor az ünnepi nagymisét Gróh 
Ferenc prépost, plébános végzi segédlettel 
utánna Bogdánffy Géza prédikál; háromne­
gyed 11-kor a Svetits-zárda és az elemi is­
kolák növendékei jönnek szent misére; me­
lyet Molnár K. Dezső h. isk igazgató mond; 
fél 12-kor sz. mise. Délután fél 3-kor keresz­
tény tanítás 3 órakor lytánia, utánna rózsa- 
füzér: 5 órakor a Jézus szentséges Szive 
társulatának hónapos ájtatosságát végzi Nyári 
Ignác fúrtál plébános szent beszéd körmenet 
és lyxániával. — Az ágost. hitv. evang. tem- 
vlomban vasárnap d. e. 16 órakor az isten­
tiszteletet Dudák János segédlelkósz végzi.

— Kinevezés. Az egri egyházmegyei 
hatóság Reisinger Alajos tiszanánai káplánt 
nyirábrányi plébánossá nevezte ki. Ezt az 
erős tehetségű, nagytudásu papot sokan is­
merik Debrecenben, annál is inkább, mert 
rokoni kötelékek fűzik a városhoz.

— A muzenmiőr tanulmány 
útja. A Múzeumok és könyvtárak 
országos felügyelősége Zoltai Lajos 
múzeumiért kiküldötte Pestmegyébe 
Tószegre, hogy a Nemzeti Muzeum 
által az ottani kő- és bronzkori ter­
jedelmes őstelepen rendezett szak­
szerű ásatásoknál jelen legyen s az 
ott szerzendő tapasztalatait alkalom- 
adtán Debrecen város múzeuma 
javára értékesítse. Zoltai egy hétig

vesz részt ezen tanulmányos régé­
szeti ásatásoknál.

— A vármegye közigazgatási bi­
zottsága hétfőn délelőtt 9 órakor Wosz- 
prémy Zoltán főispán elnöklete alatt ülést 
tart, melyen a vármegye múlt havi közigaz­
gatási állapotáról tesznek jelentest.

— Fényes esküvő volt tegnap délben 
Szakolyban, Szabolosvármegyében, amikor 
Szentmiklóssy Margit, Szentmiklóssy Sándor 
szabolosvármegyei nagybirtokos leánya és 
dr. Boldisár Kálmán debreceni rendőrfőkapi­
tányhelyettes esküdtek meg egymással. Az 
Bekötési szertartást Szele György debreceni 
református lelkész végezte. Násznagyok vol­
tak Szentmiklóssy Bertalan abaujmegyei 
fő'dbirtokos és dr. Tüdős János debreceni 
takarékpénztári ügyész. Nyoszolyó leányok i 
Szentmiklóssy Anna, Szentmiklóssy Boriska 
és Kálmánchey Katinka. Vőfélyek dr. Szent­
miklóssy Jenő, Szentmiklóssy Barna és 
Szentmiklóssy Andor. Kis nyoszolyóleányok 
Szentmiklóssy Jucika és Tüdős Klári. Kis 
vőfélyek Szentmiklóssy Gyuri és Beöthy 
Bandi. Uezályvivő Sziloz Kató. A fényes 
nászmenetet régi magyar szokás szerint, mint 
boios násznagy, Szilcz Ferenc vezette. A 
násznép között ott voltak még Szentn iklóssy 
László nagybirtokos, Szentmiklóssy Ferenc, 
Kálmánchey Móric családja, Beöthy Bálint 
és családja, Munkácsi Gerzanich Antal osa- 
nádpalotai földbirtokos, dr. Leitner András 
földbirtokos, dr. Olohváry László ügyvéd 

i nejével, Nagyrév! Haranghy György, Szen- 
tessy Ferenc és Harsány! Pál Debrecenből 

I és Csatári Szüts Kálmán guthi erdész.
-1 — A villamos-telep épül. A

városi villamos-telep építési mun­
kálatai szépen haladnak előre. A 
telep kéménye a tegnapi napon 
egészen elkészült, a kábelek lefek­
tetését pedig héttőn kezdik meg. 
Az állomásról egy vasúti vágányt 
is építettek a telepig.

_ Házasságkötések. Az elmúlt héten 
az anyakönyvi hivatalban házasságot kötöt­
tek- Hartmann Lipót izr.—Lázárovics Margit 
izr.,' Mathuber Antal r. kath.—Szőke Eszter 
ág. hitv. ev., Duka János r. kath.—Kovács 
Mária ev. ref., Schächter Ignác izr.—Grósz- 
mann Szereim izr., Klein József izr.—Brun 
Mariska izr., Hajnal Imre ev. ref.-Szabó 
Mária ev. ref., Kérik István ev. ref.—Szigeti 
Mária ev. ref., Ladányi Sándor ev. ref.—Tar 
Mária ev. ref., Tóth Sándor ev. ref.—Galyas 
Juliánná ev. ref., Szép János ev. ref—Török 
Eszter ev. ref., Hella József ev. ref. Bundi 
Juliánná ev. ref., Székely Simon izr.—Bloch 
Etelka izr. M. Kovács Bernát ev. ref.—Kis 
Margit ev. ref., Beherka Sándor ev. ref. —M. 
Kovács Ida ev. ref., Sillai Kálmán ev. ref. 
—Erdélyi Erzsébet ev. ref., Szabó József ev. 
ref.—Kovács Katalin ev. ref., Horváth István 
r. kath. Pelbárt Juliánná ev. ref.

— Rendőrök és hajdúk ruhája. A 
Táros a rendőr és hajdulegénysége számára. 
Szedlák és Vámos céget bizta meg az egyen­
ruhák elkészítésével. A gráoi szövetből ké­
szült egyenruhákat tegnap szállította fel a 
cég a városházára, ahol a ruhákat átvették.

— Drágább lesz a oukoraütemóny.
Miután a cukrászathoz tartozó kel­
lékek árban folyton emelkednek, 
igy a helybeli cukrász iparosok is 
kénytelenek áruikat nagyobb ár­
ban forgalomba hozni. Egyöntetűen 
elhatározták tehát, hogy a sütemé­
nyek árait valamint mindenfele 
cukrászati áruknak árait néhány 
fillérrel emelni fogják. Az uj arak 
már a mai naptól kezdve lepnek 
életbe.

- Szabadalmi Kiállítás. A kereske­
delmi és iparkamara folyó hó 20-án meg­
nyíló szabadalmi kiállítására már eddig is 
számos érdekes találmányt és modellt kül­
döttek be a kiállítók. Különösebb érdeklő­
désre tarthat számot Kiss János uj rendszerű 
ágy vasalása, Fekete János cserélhető dob- 
sine, Pjjrehe Gyula cserépkályha gyorsfü- 
tője, Kányási György borsajtója. Halász 
Sándor halfogó csapdája, Cselleng Gyula ál­
lítható ajtósarok és ablakvasa, Péter Lajos 
puskatámasztékja, Szeszák Gyula mosó- 
gépje. Különösen érdekes továbbá Nagy La­
jos szétnyitó biztonsági lovagló kengyele 
stb. Beküldőitek továbbá több ipari gépta­
lálmányt és gazdasági újítást. Kun Istán ön­
működő boroshordó táplálója szintén figyel­
met érdemel, úgyszintén Moskovits Ignátz 
ágyja, fotellé és asztallá egyaránt átalakít­
ható bútordarabja.

— Eljegyzések. Az elmúlt hét folya­
mán a következő párok jegyezték el magu­
kat a helybeli anyakönyvi hivatalban. Láj- 
ter Imre—Pokróoz Gertruddal, Csók János- 
Karsai Juliánnával, Szabó Sándor—Olajos 
Máriával, Horváth István—Nádasdi Máriá­
val, Weiszhaus Márton—Deutch Saroltával, 
Molnár Adolf-Ottenberg Irmával, Varga 
Béla—Benyáts Erzsébettel, Egri Mihály— 
Url Jolánnal, Kardos László—Erdős Borbá­
lával, Füstös Imre—Kun Margittal, Szántai 
Imre_Baju6z Zsuzsánnával, Bereczki Imre— 
Rázó Amáliával, Balogh János—Lukács Esz­
terrel, Katona Sándor-Tar Rebekával, Bi­
hari István—Kónya Erzsébettel, Katona 
Sándor—Szabó Máriával, Szűcs János—Ku- 
rucz Rózával, Pásztor Sándor—Apród! Esz­
terrel, Csiba Sándor-Varga Irmával Nagy 
Miklós—Gulyás Juliánnával, Fábián Miklós 
—Kiss Erzsébettel, Gál János—B,irányi Esz­
terrel, Berki Lajos-Rácz Rózával, Maj'or 
István—Fejes Juliánnával, Ducsi József— 
Kovács Juliánnával, Sárga Gergely—Bóms 
Annával.

Kulhanek Debrecenben. Kul- 
hanek Adolf, a hires pénzcsaló is­
mét szerencsét akart próbálni Deb­
recenben, azonban szándékát a 
rendőrség ébersége miatt nem 
tudta kivinni. Mindenféle ravasz 
furfanggal akart a város belterüle­
tére jutni, de nem sikerült és a 
rendőrség menten tovább expediálta 
a jeles férfiút, aki kijelentette, hogy 
csak vendégszerepelni jött Debre­
cenbe és jól tudja, hogy itt üzletet 
nem lehet csinálni.

Saját készítményt! szép és tartós cipők csakis

3JS és KLET

— Fősönök fűszert és a főzéshez szük­
séges kellékeket legolcsóbban Mayer Jenő 
fűszer- és csemege-üzletében szerezhetik be.

— A magyar kir. államvasutak 
igazgatóságától nyert értesítés szerint a 
Fiumébe rendelt áruk folyó hó 12-től kezdve 
ismét akadálytalanul felvétetnek és továbbu­
talnak. Budapest, 1907. évi október 11-én. A 
magyar királyi államvasutak igazgatósága.

— Geyer Stefi hangversenye. Még 
csak egy hét választ el azon ritka művészi 
eseménytől, midőn Geyer Stefi, a világhírű 
hegedümüvésznő ismét eljön hozzánk, hogy 
csodás művészetét a jövő vasárnap este 8 
órakor az „Arany Bika“-szálloda dísztermé­
ben bemutassa városunk zenekedvelő nagy­
közönségének. Ezen önálló nagy hangverse­
nyen közreműködik Dienzl Oszkár fővárosi 
zongoraművész is, aki művészi játékával kí­
sérni fogja a művésznőt és önálló számaival 
is szerepelni fog. A hangverseny fényes mű­
sorát lapunk más helyén közöljük. Legköze­
lebb a művésznő külföldi körútra indul, búcsú 
hangversenyét f. hó 28-án Budapesten a fővá­
rosban fogja megtartani. A legutóbbi Angliá­
ban tartott hangversenyével olyan óriási si­
kert aratott, hogy éppen most egy igen Hí­
zelgő felhívást kapott egy angol hangverseny

Plao-utoa 28. szám alatti (Főtőzsde mellett)
cipő-üzletében szerezhetők be. 
Saját műhelyünkben készült 
megrendelések J
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körútra, melyet a világhírű Richter orches 
tőrrel fog elvégezni. Az angol lapok máris
felhívják a közönség figyelmet a híres ma­
gyar hegedümüvésznő ujabbi felléptére. Npá­
rosunk zenekedvelő nagy közönsége szaka­
datlan érdeklődést tanúsít az idei hangver­
seny idény ezen első fényes nagy ^a"g,v®r' 
senye iránt, amelyre jegyek kaphat* Osáthy 
Ferenc zenekereskedéseben II. Kgyház-ter -. 
szám. Ismételve ajánljuk ezen művészi ese­
ményt városunk zenekedvelő közönségének 
szives figyelmébe.

— Zsebmatsaés. Vidos József nyu­
galmazott pályafelvigyázó feljelentés tett a 
rendőrségen, hogy ismeretlen zsebes óráját a 
Mester-utca végén kilopta zsebéből. A rend­
őrség keresi a tettest.

— A szökés párosán. Puskás Géza; 
asztalos segéd tegnap megakarta szöktetni 
Pál fi Mariska Hunyadi-utca lb. szám alatt 
lakó leányt. A szökést azonban idejekorán 
észrevették s igy Botos detektív még az ál­
lomáson letartóztatta a szerelmes párt.

— Tegnapi halottak. Tegnap a hely­
beli anyakönyvi hivatalban a következő 
haláleseteket jelelentettók be: Szibrmcz Mi- 
hályné ev. ref. 42 éves. Balogh Zsuzsánna 
ev ref 25 éves, Kiss Zsuzsánna ev. rét. 
napos, Gala Erzsébet ev. ref. 3 hónapos, 
Tolvaj András ev. ref. 20 éves.

Szüreti ésszobatüzijátékok első 
minőségű rakéták, békák görög- 
tüzek, fáklyák, a legolcsóbban 
Mentze Henrik áruházában Kos- 
suth-utca 4. szám. Ismételárusi- 
tóknak előnyös ár.

A falu rossza.
Ceendőrsmurony polgárvérben.

— október 13.

A községházán nem lehetett kihallgatni 
a földühödt részeg embert a falu cellájába 
zárták. Mikor azonban be akarták usukaiaz 
ajtót kiugrott Tóth Sándor és Mészáros, Fe­
renc csendőrt nyakon ragadva, el akaita
venni szuronyát. „

A megtámadott csendőrnek társa, bae- 
lezsán Demeter sietett segítségére. Szelezsán 
kardot rántott és a fejére sújtott a dühöngő 
embernek. Tóth a karjával felfogta az ütést, 
de a csendőrkard vége mégis érte a tejet. 
Hosszú seb esett Tóth Sándoron, akit elon-
tött aD^rpráter Qáapár járásorvost hívták a 
sebesült segélyére, aki bevárta a sebet. A 
csendőrszurony vérontása természetesen nagy 
riadalmat okozott Ermihályfalván és az elöl­
járóság nyomban telefonon értesítette oe- 
bontha Ottokár cseodőrszázadost, aki Ar- 
mandola Vladimir csendőrhadnagyot kuldm 
ki hogy vizsgálatot tartson ez ügyben.

A vizsgálat megállapította, hogy a 
csendőrök jogosan használták fegyverüket s 
igy semmi büntetést nem kapnak. — len­
ben a falurossza Tóth Sándor, amellett, 
hogy viselni fogja a csendőradta emléket, 
még büntetést is fog szenvedni garázdasága 
miatt.

Egyesület.

(Saját tudósítónktól.) Érdekes fegyver­
használat! ügyben fejezte be a vizsgálatot a 
debreceni csendőrkerütet hadbírósága, moly 
megállapította, hogy az illető csendőr jogo­
san használta fegyverét.

Ermihályfalván Tóth Sándor a falu 
rossza. Sokszor csinál galibát és ad dolgot 
a rendőrnek (mert ott is van ilyen) és csend­
őrnek. , „ . ..Most azonban a rendesnél is nagyobb 
bajba esett Tóth Sándor, a csendőrökkel 
tűzött össze. Persze, hogy vér is folyt és ha 
nem elég emberségesek a szurony kakastollas 
vitézei, Tóth Sándor ma már nemcsak az 
ágyat nyomja.

Haszontalan ügyből fejlődött ki ez a 
szuronyos veszedelem és világos, hogy 
asszony is van a dologban. Tóth Sándor 
egy fiatal menyecskével, Mészáros Józsefnó- 
val lakott együtt s a pálinka sokszor meg­
zavarta a békességet közöttük, mert ilyenkor 
garázda lett a legény.

Történt, hogy az asszony valami mis­
más keveréket tett az embere elé, mikor az 
pálinkát kért. Tóth Sándor észrevette az 
asszony politikáját s bosszújában a korcsmába 
ment.

Itt aztán a legények ingerelték, hogy 
de ezért el kell látni az asszonv baját. Nem 
sokat beszéltetett magának Tóth Sándor. 
Hazament és alaposan elverte a menyecskét, 
ugv, hogy az a csendőrséghez fordult.

Ebben az ügyben akarták kihallgatni 
Mészáros Ferenc és Szelezsán Demeter 
csendőrök Tóth Sándort, aki azonban I app 
Gábor rendőr hívására megtagadta az enge­
delmességet. , ,, ,

Végül is bekísérték a községházára az 
engedetlen embert, aki az utón folyton ék­
telen szidalmakkal illette a csendőröket.

A debreceni Iparos ifjúságának
önképző-egylete folyó hó 20-án vasárnap d. 
u. 3 órakor az egyleti helyiségben közgyű­
lést tart, melyre az egyesületi tagokat ezúton 
is meghívja. Az elnökség.

Fogzásban lévő gyermekeknek
valóságos megkönnyebbülés a SCOTT-féle 
Emulsio, mert elősegíti az étvágyat, erőt s 
egészséget ad s a fogak erősen és fehéren 
bújnak ki.

A Scott-file Emulsio
oly jóízű és édes, hogy a gyer­
mekek örömmel, előszeretettel ve­
szik; szabályozza az emésztést, 
csillapítja az idegeket, miáltal a 
szülőknek, valamint a gyermekek- 
neknyugodalmas, háborítatlan éj­
szakákat biztosit.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fillér.
Kapható minden gyógytárban.

Asszonyok: Elekes Béláné, Ráoz IBt. 
vánné, Szőke Sándornó, Senta Andrásáé 
Ungvári Imréné, Kovács Mihályné, özvegy 
Nagy Istvánné, özv. Kovács Józsefné, Tóbi 
Béláné, Hajdú Józsefné, Kovács Béláné, Ké­
kért Gusztávné, Burai Istvánné, Zöld Jé- 
zsefné, Kovács Istvánné, I aricska Jáneané 
Szatmári Imréné, Erdei Jánosné, Ferenoziné’ 
Ferenczi Józsefné Budai Lajosné, Tamás 
Istvánné, Sóss Gáborné, Bagi Istvánné,Nikth 
Ernőné, Nikth Jenőné, Szűk Antalné, Cae- 
reaznyés Mihályné, Horváth. Józsefné, Sze­
keres Gáborné, Szekeres Györgynó, Leohner 
Károlyné, Molnár Jánosné, Jéna Mihályné 
Zombor Istvánné, Bulatkó Jánosné, Balogh 
Istvánné, Kiss Sándorné, Szekeres Józsefné, 
Gáli Ferenoné.

Leányok: Elekes Juliska és Anniiéi, 
Ráoz Ilona és Mariska, Szőke Esztike, Luozi 
Mariska, Kovács Nővérek, Nagy Juliska, Ko­
vács Juliska, Sajdák Gizella, Burai Juliska. 
Durai Mariska, Kovács Etuka, Pethő Róza, 
Taricska Mariska, Szathmáry Esztike, Szath- 
máry Róza, Erdős Mariska, Tamás Maritka, 
Soós Rózsika, Bagi nővérek, Takács Irma, 
Nomák Elle és Lujza, Cseresznyés Mariska, 
Horváth Juliska, Lekner Mariska, Jéna 
Margitka, Zombor Mariska, Bulátkó Ilonka, 
Balogh nővérek, Szekeres Erzsiké, Gáli Pi- 
roska Nagy Mariska, Nagy Erzsiké Borion 
nővérek, Nagy nővérek, Szetimrei nővérek.

nyílt-tér.

TÖRLEY

TALISMAN

Az Emulsió 
vásárlásnál a 
SCOTT féle 
módszer véd­
jegyet — a 
halászt kér­
jük f i g y e- mu mu ■■ 
lembe venni. mu * u ■ ■

■ ■

A „Kossuth-Dalkör" dalestélye.
Tegnap este zajos sikerű dal­

estélyt rendezett a „Bika“ díszter­
mében a „ Kossuth-dalkör“, mely 
az utóbbi időben határozott fejlő­
désnek indult. A dalestély vala­
mennyi számát a dalkör töltötte be 
nagy tetszés mellett, igen szépen. 
Zúgó tapsvihar honorálta a dalkör 
komoly törekvését. Az előadott 
számok egytől-egyig óriási tetszést 

I arattak, mint Gaál Ferenc Kossuth- 
j dala, Mácsay Sándor Bankó nótái 
I és Hubert csatadala stb.

A műsor lezajlása után tánc 
következett, melyen resztvettek

ofermvallrk
Vasas Kina-foora.

A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállításon
államdijat és aranyérmet nyert.

Brősitőszer gyengélkedők, vérszegények és 
lábzók részére. Étvágygerjesztő, Megerősítő, 

vérjavitó szer. — Kiválóan jóizü.
Több mint 5000 orvosi elismerő nyilatkozata. 

Kapható:

J. Serravalló-nál
Triesz-Barcola.

A gyógszertárakban lit. ü. 2 kor. 60 fill. 
^ 1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

n
BRÁZAY SÓSBORSZE5Í1 
FOGKRÉm a legjobb*!

hölgyek
ajánlom kezdett ós kész kézimunkákat, hozzávaló anyagokat a legolcsóbb árban

KRAUSZ GYULA
kézimunka- és rövidáru üzlete Debrecen, Kossuth-u. 15

Debreceni és vidéki Iskolák szállítója.



1907 október 12. DEBRECZEN 7

Távirat és telefon.
A király állapota.

Budapest, október 12. 
Nagy riadalmat okozott ma az 
ide érkezett hir, hogy a király 
állapota lényegesen rosszra 
fordult. A gégében rákos tü­
netek léptek lel, , a szív mű­
ködése gyengül. Általában nem 
tüdőhurut a betegsége, hanem 
erősebb természetű influenza. 
A bécsi és budapesti tőzsdén 
nagy az árfolyamesés.

Az uj háznagy.
Budapest, október 12. A képviselőház 

mai ülésén 158 szavazattal háznagynak 
Leszkay Gyulát választották meg.

Az általános választói jog.
Budapest, október 12. Andrássy 

Gyula belügyminisztert a képviselo- 
ház mai ülésén Mezőü Vilmos in­
terpellálta az általános választó jog 
tárgyában. Andrássy Gyula gróf 
azonnal válaszolt s kijelentette, hogy 
az erre vonatkozó törvényjavaslat 
készen van s legközelebb beterjeszti 
a Ház elé. Eddig azért késett a ja­
vaslat, mert a Tisza Istán kor­
mányzása alatti adatgyűjtést kikel­
lett bővíteni.
A képviselőház legközelebbi ülése.

Budapest, október 12. A képviselőház 
mai ülésén elhatározta, hpgy legközelebbi 
ülését szerdán tartja meg. Állítólag ez az in­
tézkedés szoros összefüggésben van a király 
betegségével.

Tüntetés Pichler Gyula ellen.
Budapest, október 12. Ma Pichler 

Gyula tanár ellen tanítványai tün­
tetést rendeztek s e közben nagyban 
éljenezték Apponyi Albert grófot.

Csarnok.

stadtnó — Keménynek csak egy hibája van: 
hogy roppant darabos a nőkkel szemben, 
sőt bizonyos tekintetben nőgyülölőnek lehet 
tartani.

Hanem hát ez is osak különös egyéni­
ségéből ere.

— Hát, hát — szólt bizonyos habozás­
sal a leány — eleinte magam is igy vóle- 
kedtam, de most már nem, mást tapasz­
talok ...

Kicsit elpirult, mert észrevette, hogy 
Eisenstadtné figyelemmel hallgatja őt.

Azután elnevette magát s leányos paj- 
zánsággal vetette oda:

— Nekem jobban tetszik Laszlovszky.
(Folyt, köv.)

Regény. 63

vonás.

vele.

— Hát hogy tetszik?
— Nekem tetszenek az 6 dolgai.
Van benne mindig valami különös. 
Különben 6 rajta is megvan az a

Hanem azért igen derék ember.
Oh igen, ón nagyon rokonszenvezem

Legelőször bizony sehogy sem tetszett 
s valóságos csalódást éreztem, de most, Ijogy 
egy párszor érintkeztem vele s alkalmam 
volt jobban megfigyelni, hát láttam, hogy a 
különösség mögött derén ember van.

Egyszerűen, gyanútlanul s minden utó- 
gondolat nélkül mondta ezt Somogyi Ida s 
Eisenstadnónak olyan jól esett hallani a di­
cséretet.

— Tudja kisasszony — mondta Eisen-

Kiadja: a „Debreoeen“ Hírlapkiadó 
Vállalat Részvénytársaság.

A SZÉPSÉG!
Az a világon egyedül álló siker, melyet Földes 

Kelemen aradi gyógyszerész Margit-Créme-jével 
elért (különösen Francia- és Németországban) sok 
embert arra bírt, hogy ezt a világhírű, ártalmatlan 
és az arc minden tisztátlansága (szeplő, májfolt, 
kiütések stb.) ellen páratlanul és csodásán ható 
szert utánozzák. — Természetes, hogy ez senkinek 
sem sikerül, mert a Margit- Créme készítésének titkát 
senki más nem ismeri, mint a feltaláló és készítő 
s épen azért, mert a titkot soha senkire sem bízza, 
hanem minden egyes készítményt maga állít elő, a 
Margit Oróme mindig egyforma, annak kidolgozása 
a leggondosabb, tehát hatása is rögtöni és biztos. 
Óvakodjunk tehát arcunkat mindenfélével kenegetni 
és használjunk oly szert, melyet angol, amerikai és 
francia hírneves orvosok is ajantanak, mint egyedül 
biztos és ártalmatlan szert az arc szépítésére 
és a szépség megőrzésére. — Ez a világhírű 
szépitőszer a Földes-féle Margit-Créme, mely már 
4—5 napi használat után teljesen átalakítja az arc 
bőrét, eltüntetheti a szeplöket, májfoltokat, kiüté­
seket, bőratkát, mitesszert, arc és kézvOrősséget 
Az arc ideális szép, üde és Ifjú lesz s amellett a 
Margit-Cráme teljesen ártalmatlan.

Egy tégely ára I korona, Margit-szappan 70 
fillér és Margit-pouder (fehér, rőzsa és créme szín­
ben) I korona 20 fillér. — A Földes-féle Margit- 
Crcme kapható a világ minden nagyobb gyógyszer-
‘“"Főraktár Debreczenben: Balázs Ödön, Grósz 
Nagy Ferencz, Jósa és Jéna drougériájában, 
L Kovács Nándor, Mihálovics Jenő, Murakozy 
László, Szilcz Ferenc, Tóth Béla gyógyszere­
szeknél. 163

Elsőrendű sütöde.
Nagy vidéki város legforgalmasabb 
góczpontján modern berendezéssel 
betegség miatt olcsón eladó. Leg­
szolidabb vevőkör és szállítások. 
Minden termék a legjobb árban ér­

tékesíthető.
^ Ritka alkalmi vételi ^
Bővebb informátióval szolgál LA­
DÁNYI ELIZ ERNŐ Budapest, Nép- 
szinház-utoa 30. szám a. II. emelet.

Női és leány felöltők,
spencerek, figarók, bundaszin mór- 
tékszerinti készítése Debre­

czenben egyedül csak

Méder Lajos
kizárólagos felöltő készítési műter­
mében eszközölhetők Piac-utca 52. 
Megyeház mellett, Miklós u. szemben.

Nehány szó
arról, mivel foglalkozik Nagy Lajos Irodája.

Megszerez kiskorúak részére nagykoru- 
sitási engedélyeket.

Katonaköteles ifjak részére, vagyis azok 
részére, akik a katonai sorozáson még túl 
nincsennek megszerez nősfllhetésl engedélye­
ket a honvédelmi minisztériumtól.

Nem magyar hangzású vezetéknévvel 
bíró egyének részére névváltoztatási engedé­
lyeket.

Külföldre szélé útlevelek és hajójegyeket.
A magukat önállósítani akaró keresk jdő 

és iparosok részére iparengedélyeket.
Örökbe fogadásokat. Beszerez válóperek­

hez szükséges okmányokat. Megfigyeléseket 
eszközöl kényesebb természetű családi 
ügyekben és kívánatra leutazik bármelyik vi­
dékre is.

Tanít hölgyek részére irógépkezelést. 
Tanidő 1 hónap. Tanítási dij 20 korona. — 
Mindennemű irásmunkák szép kivitelben ké­
szíttetnek írógépen! .

Adásvételeket közvetítő irodája fölvesz 
eladó földet, házat, szőlőt, Debreczennek leg­
régibb és legsikeresebb intézetei

A Nagy Lajos Okmányszerző Vállalata, 
valamint Első Debroczeni Adásvételeket köz­
vetítő és hirdető irodája Csapó-u. 13. sz. alatt 
van. Alapittatott 1900-ban Nagy Lajos — 
a vállalat tulajdonosa — mielőtt irodáját 
megállapította volna, éveken keresztül prak­
tizált a közigazgatási hatóságoknál, polgári 
és büntető bíróságoknál 6 éven keresztül 
pedig a dr. Kardos Samu, dr. Király Péter 
ügyvéd urak irodájában, mint fogalmazó se­
géd működött.

Hova forduljunk!
a mai kedvezőtlen pénzviszonyok között, ha 

. kölcsönre van szükségünk ?

KLÁR ANDOR
bankirodájához Debrecen, Miklós-utca 23. sz. 
Telefon 445. sz. — Ezen iroda a mai kedve­
zőtlen viszonyok között is előkelő összeköt­
tetései utján előnyös kölcsönöket szerez 
Ingatlanokra a beosérték 60—70 százalékig, 

i Ugyanott parcellázás alatt áll Debreezenhez 
közel fekvő kitűnő minőségű fekete talajú 
birtok felosztva, 10—100 holdas parcellákra, 
olcsó árban és kedvező fizetési feltételekkel. 

I Értekezhetni d. e. 9—12 óráig, d. u. 3—6-ig.

— 1 • i T r O uriszabó divatterme angol ésMnqknVltS JOZSfil hazaiszövetujdonságokraktára. Iwl UDZlU VluO U UXIOVÍ A legelegánsabb úri ruha ku-
"■"^■lönlegességek elsőrendű szabóműhelye Piac-u. 46., az udvarban.

keiiemes'zSirst találhatunk a Széchenyi
Egész éjjel zene. §8 81 Kitűnő hideg étkek és italok. Icavéh.&z'ban.
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IGi ruhaszövetek,
az őszi- és téli idényre, valamint fla­
nelek, barhetek, fekete- és színes sely­
mek, bársonyok, gyönyörű ruhadiszek

Francia P. D. jegyű fűzők,
Arcfátyol, divatövek, gyöngy és bér disztáskák.
Menyasazonyi gelymok,

koszorúk és fátyolok
•V legolcsóbb szabott árbanI H

zőrme utánzat,C
■ ■ női kabátokra sima és préselt 120 cm. 

széles barna- és fekete színekben mé- 
tere 6 forintól 15 forintig, o o o o

Boák és nruffok:
óriási választékban.

Costümökre, színházi ka* 
bátokra női posztók min­

den színben.

Musohong-Buziásfürdöi

SZÉNSAV-MŰVEK
■ -

ÉT szénsavat H
h világhírű buziásfürdói szónsavforrásokból szódaviz- 
.ryártáshoz, vendéglősöknek egyébb iparcélokra össze 
nem tévesztendő mesterségesen előállított,

kevésbé kiadós szénsavval. 1
R3 Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás!^

Buciisfűrdö ásvány- és gyógyvizek
. • n •   1«Xln + olw»olrr*<51fbántalmaknál

^elvilágositás-

,|4!W

és V, literes üvegekben. Szív-, vese- és uuij. 
utol nem ért gyógyhatás. Elsőrendű asztali víz!

sál készségesen szolgál
Musohong buzlásfflrdől szénsavmüvek és ásványvizek szétkül- 
désl telepe Bnzlásíürdőn. Sürgönyeim: Musohong, Buziásfürdő. 

Interurban telefon 18. sz.

Ijutta, spárga, hollandi, kiddermünster, 
tapesztry, velour, futó- és szalon szö­

vegek, minden nagyságban, torontáli szö­
vegek, díván térítők, bútor szövetek s creppek,

, o o o viaszkos vászon o o o o
i legolcsóbb szabott árban.

Ágy és asztalterítők,
szövet és csipke függönyök, stórok.

Pénzkölcsönt \
minden összegben kaphatnak állami, városi és 
egyéb tisztviselők, katonatisztek, kereskedők 6 
7 százalék mellett úgy rövid időre, mint 10, 12, 
15 és 20 éves törlesztésre. — Katonatiszti óva­
dékra szerzek 10 nap alatt kölcsönt, továbbá 
birtokokra s házakra I. és II. betáblázásra 20 
nap alatt legolcsóbb napi kamatláb mellett. — 

Bővebb felvilágosítással szolgál

Kaufmann Kálmán i5í„u2S
mányi üzlete Budapest, VII., Izabella-u. 35. sz.

Villamos-világítási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

a Ganz-téle Villamossági R. T.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Világítótestek, csillárok és szerelvények te választéka. 

Telefon szám: 568.

i

Nem talál sehol »•

ész MimitekKI % vászon, siffon és batiszt női ingek, 
■ ■ nadrágok, hálóköntösök ós alsószok­
nyák sima- ós hímzett kész ágy huzatok, se­
lyem lüszter és cloth alsószoknyák, kásmir és 
o o selyem paplanok, matracok o o

legolcsóbb szabott árban.
Férfi ingek és látoavalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők és 

divatzsebkendők.

oly -várle-BsctéLcot őszi és téli

KEZTYÜKBEN
sérvkötők, haskötők, kötszerek, valódi 
francia-, amerikai különlegességekben, mint

Sebőn Sándor
kesztyű, kötszer és orvosi műszertára DEBRECZEN, 

' Piac-utca 12. szám. Stenczinger ház.

lsó tricot ingek,
lábravalók, ujjasok, téli kendők, him- 
alaja haraszt és plüseh minőségekben.
o o IFérf 1-u.h.a-Biövetek. o o

magyar- és angol gyártmány, — hozzávaló 
bélés áruk. Harisnyák, keztyük, nők, férfiak 
és gyermekek részére állandó nagy válasz­

tékban,

legolcsóbb szabott árban.

I divat, vászonj és szőnyegraktára 
1 DEBRECZEN, Rózsa-utca 1. sz.

Alapittatott 1842. évben.

Talefon 288,
Értesítés. Telefon 288,

Tiszteletteljesen van szerencsénk a n. é. vevőközönség becses tudomására jut­
tatni hogy Kossuth- ós Batthányi-u. sarkán, a városi színházzal szemben a mai 
komák megfelelőig egy újonnan ós friss árukkal felszerelt

fűszer és csemege üzletet
nvitottunk és azt személyes felügyeletünk alatt vezetni óhajtjuk Mért tojgenk£ 
iük hogy nagybecsű bevásárlásaikkal minket felkeresni méltóztassók. gy 
„M.Uvi-,,1 ndiifommk törekedni, hogy az igen tisztelt vevőkozónsóget mindig mse 
árukkal a legszolidabb árak mellett kiszolgálhassuk és azt állandó vevömknek g 
is tarthassuk. A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve magunka gy 
jó indulatába ajánlva vagyunk

kiváló tisztelettel

Szepessy Dezső és Társa
fűszer- és csemege kereskedése

Debríozen, ICosa-u.'ti. és IBatth&n.'yi-vi- sarok.
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ALAP1TTATOTT: 1876-ban.

««

SCHMIDT S. Elvállal mindennemű hang-1 
° , szerek és zongorák javí-1
zongora es Bang- tását és hangolását, ugy- 

kószitő. szintén gramofon és fo-1 
nográf javítást.

szer
DEBRECEN.

B A R O S

R

HIÁNYOS BOBOK
és más betegségek javítására nincs jobb 
és megbízhatóbb szer, mint a törvényeink 
szerint megengedett és a bel- és külföldön 
általánosan légjobbnak elismert Baros-féle

Hungária villám
borerösitö (hektóliterenként l/z—l kg.) ki. 
4.— K, purin (kl-ként 5—6 deka (kilója 
12 K, dekája 16 f., derítő 12 hl-hez 2 K, 
25-höz 3 K, 60-hez 5 K, savtalanitó (fal­
ként 1/4 kg.) kilója 2 40 K, szagtalanító 
(hl-kónt 1/4 1/2 kg.) kilója 5-20 K, törött 
vagy nyúlós borjavitó-szer (hlfhént 1/2—I 
kg.) kilója 4.40 K. Továbbá az összes lé­

tező pincegazdászati cikkek és gépek.

Árjegyzék és utasítás Ingyen.
50 koronáig utánvéttel, azonfelül 
megállapodás szerinti időre is szál­

lítok.
Központi iroda és elárusító hely: Budapest, VII., 
Dohány-u. 1. depot 40. — Telefon szám 8—76. Rum, 
iikör és egyéb szeszes italok készítéséhez szüksé­
ges kompozíciók gyára: I., Városmajor-utca 42. 

(Saját ház ) Telefon 45—45.

Valódi franczia és amerikai 
óró különlegességek. 

Orvosilag ajánlva! 
Föltétien biztos!

Gummi- és halhólyag eredeti 
csomagolásban I 

Ára tuozatonként:
2, 4, 6, 8, 10, 12 korona.
Eddig felülmúlhatatlan 

eredeti újdonság I

„Silk Finish Nsvertear'
eredeti amerikai selyemgumml

(Utánzatoktól óvakodjunk l)

Rendkívül flnomsAga és nyíljtbatósága folytón teljes WzhK.
ságot nyújt. — Ára tuozutonkont K o- íz. 

BOUTS-AMERICAINS (rövid) tnczatontént 6, 3.10. 
Női óvszer „Pessarium oclueivum“ M'malo;': 

tanár szerint, bevezető készülék hozzá. Ara K a b. 
Valódi franczia óvó biztonsági szivacskák

ára tuozatonként K 6—12.

Ilii AUTO VAGINAL SPRAY! a leg 11UJ I biztosabb és legkényelmesebb hygiemkus UJ . 
nil védő különlegesség. Sok ezer elismerő nyilatkozol i 

Ára 15 korona. __________

GEIER STEFI Eladó kaszáld
világhírű hegedunmvés-znő nagy hangversenye 
Dienzl Oszkár zongoraművész közreműködé­
sével 1907 október 20-án, vasárnap este 8 
órakor az „Arany Bika“-szálloda dísztermé­
ben. Műsor: I. Tschaikovszky : Hegedűverseny 
előadja Geyer Stefi k. a. II. a) Dvorzak: 
Andante, b) Grieg: Manók tánca előadja 
Dienzl Oszkár ur. III. a( Bach: Aair, b) Sax- 
lehner: Humeresk, c) Hubay Zephir előadja 
Geyer Stefi k. a. IV. Vieuxtemps: Romló 
előadja Geyer Stefi k. a. V. Glaude Debussy: 
Danse előadja Dienzl Oszkár ur. VI. Hubay: 
Csárdajelenetek II. szám előadja Geyer Stefi 
k. a. Jegyek a következő helyárak mellett: 
Páholy 20 korona. I-ső rendű ülőhely 1—5 
sor 5 kor., 6—8 sor 4 kor., 9 és 10 sor 3 kor. 
Állóhely 2 kor. — Kaphatók Csáthy Ferenc 
könyv- és zenemííkereskedésóben 11. Egyház- 

tér 2. szám a nagytemplomnál.

8 □ hold föld tanya szőlővel. Bánki 
telek 14. sz. a. (a diószegi útfélen)
Ösv. Gombos Mihályné.

ÖRKÖIL KÁVÉ

MSESI
fÉlE6IHÁiyJÁM9SHfl|-

Gummi-görcsórharlsnyák, heretartók, 
haskötők stb.

Irrfgatorok, hidek éz mindennemű, a betegipoláshuz 
és betegkdnyelemhez szükséges hygienikne eszközök eredeti 

gyári árakon.
Kérje Ingyen és bérmentve a legújabb 

kimerítő árjegyzéket.

KELETI J.
orvos-sebészi mtt- és kötszergyárából. Alapítva 1878.
Budapest, IV., Koronaherczeg-utea 17. 

Szétküldés a legnagyobb titoktartás mellett. 
A megrendelő-levelek mogsemmisittetnok.

E hirdetésre hivatkozók gummiáru rendelésekúél 
I 20% árkedveiményben részesülnek. 393

V x

Eredeti Melichár páros sorú

,llDÍknm-Dri
szabadalmazott kikötő készülékkel (lánc helyett.) 

Kizárólagos nagy raktár DEBRECZENBEN üÁ-IiZCEH. S-Á-TsT3DOHIN"-A.X, 
Piac-utca 26. szám. Nagytrafik-udvar. Egyedül ott kaphatók 

az eredeti 13 ä o h. e r-acélekék, 
kettők eketestek, — könnyű vetés-boronák, szeeskavágók, — morzsolók, rópavágók, 

rosták, — konkolyozók, — járgányok stb.

m N

:\\\

Sí

20

Az általam leggondosabban összeállított é| 
tekintélyes orvosok által ajánlott és jónak 

talált vegytiszta

SÚSBORSZESZ,
mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek 
örvend, kapható minden füszerüzletben, vala­

mint gyógyszertáramban.
Ára • egY kis Qvegnek 46 kr-Ml CX . egy nagy üvegnek 90 kr.

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetaek. 
Használati utasítással ellátott könyvecske 

39 minden üveggel adatik.

TÓTH BÉIj-A.
gyógyszertára és illatszer raktára 

DEBRECZENBEN, Tleza-palota.

Molnár Ferenci
Zádor Lajos utóda divattermében 4S gyermek-felöltők
az őszi és téli női divat változatos . _ -

Szervetek:, kosztCm, pows-
tólr, selymek, bársonyok, 
zz3Llzxd.exx.f0le dlsBsltóaek,

o o o o újdonságai, o o o o o o megérkeztek, o o

Goldstein
Hölgyek figyelmébe.

Külföldi tanulmányutamról haza­
térve, ezúton értesítem a n. é. közön­
séget, hogy a legilletékesebben meg- 
álapitott őszi és téli toilettek formáit 
és készítését megismertem. Különösen 
szem előtt tartva az egészség meg­
védését, ezen kiválóan praktikus uj 
modellek készitésót mellfüző-termem- 
ben saját vezetésem alatt

megkezdtem
és az eredeti párisi és angol fazon 
szerinti, legérzékenyebb alakhoz is 
megfelelő egészségi fűzők nálam ren­
delhetők.

H. 61. SZ,
Füzőkészitményeimnek kiváló ée 

elismert előnye, hogy viseletűk
igen hasznos, mig el­
lenben a gyárilag ké­
szített fűzők a női 
szervezetre rendkívül
károsak. Az ország minden részéből 
hozzám érkezett rendelői és orvosi 
elismerő nyilatkozatokat tartalmazó 
képes árjegyzékemet kívánatra bér­
mentve küldöm. Tisztításokat és ja­
vításokat a legolcsóbban vállalom. 
Saját készítményéi fűzőimből 

dús raktárt tartok.
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Simonily-u 
Bérház

Haskötő, sérvkötő, hát egye­
nesítő, gummi harisnya, in-

rí . __*_J ««n nm 11 TDAűItATI
nesitő, gummi narisuja, m- 
gátor, mindennemű fecsken­
dők, szuszpenzórium, francia 
A« nmoriVní mirnmikülönle-

Az

őszi és téli
ül j cionsá-golc

női ruhaszövetek, flanel- 
lek és Urchetektien

megérkeztek
Bosznay J. és Társa

divatáruházában
Debrecen, LCosB'U.tli-'U.. 5

agyuiKUiia.
kézelő nyakkendő, kötött 
kesztyű, fésű, kefe, szappan, 
parfüm, harisnyaköto. A t. 
közönség b. figyelmébe a|an)|a.

intnerf*
LILIOM - OíL&IVEE

I Legbiztosabb, legártatlanabb és bámu­
latos hatású, még a legelhanyagoltabb 
arcbőrnél is. Szeplőt, pattanást, pörzse- 
nést, bőratkát, ráncokat, redókct stb. 

í rövid időn belül eltüntet és elsimít. Az 
arcot szép üdévé teszi. Egy tégely ára 
1 korona, hozzávaló szappan 70 filkír, 
pouder 1 K Szíveskedjek MAU1HNER 
névre ügyelni. Kapható MAUTNER AL 
FRÉD Arany Angyal gyógyszertárában 

I DEBRECZEN, Piac-utca és Szent 
Anna-utca sarkán.

Szobapadló lakk,
parket viasz, úgy mindennemű fes­
ték legjobb minőségben és legolcsób­

ban kapható

651; mi rípjfjll
festékáru nagykereskedőknél DEB­
RECZEN, Csapó-utca 10. szám alatt.

Alapittatott 1884-ben.

o ROkbUT
a modern követelményeknek megfe­
lelően, gazdag választókban, szigo­
rúan szolid munka. Teljes polgári 
és urasági berendezések nagyon 
mérsékelt árak mellett SÁRKÁNY 
J. butor-kószitőnél Budapest, Erzsé­
bet körút 26. (Zion-palota.) Raktár 

és műhely.
Alapittatott 1884-ben.

14—16 éves
kifutó fiuk havi fizetéssel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza 2-ik szám, 

(Hungária kávéház).

1907 október 13.

Legbiztosabb szépitöszer a

hatása csodás 1 Szépít, fiatalít 1 Leg­
kitűnőbb szer szeplő, májfoltok, pat­
tanások és az arcbőr tisztátalanságai 
ellen Egy tégely 1 kor,, hozzá való 

„Eáy“ szappan 1 korona.
illatszerek minden illatban

1—2—3 koronás üvegje.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bél­
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere cikkeknek éa hasonszerv. gyógysze- 
y 1 leknek. Kapható a készítő

arósz Nagy Ferenc
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuthu. 8.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telefon 496. szám.

Dávidházy Kálmán és Társa
könyvkötészet, diszmükészltés és dobozgyár. ______

_____ pebreczen, Fűvé^kert-utoa Q. bz. -------------

■"Nagyméretben kibővített könyvkötészetünk és diazmüves műhelyünk mellett ajánjuk a mélyen

tisztelt közönség figyelmébe legújabban berendezett

d.o’bozgyár-u.rxlca.t,

. .Ais. ..iiAnUáhí vállalatavízvezeték és vllágitáhi vállalata 
DYBR-BCZEIT, Fiao-utca 58

A „Rádiumfmv“ gázizzó r. t. egyedüli képviselője
Debreozenben

Nagy raktár gázizzó testekben és üveghengerekben.
A német alföldi légszeszvillanyossági társaság Non Oxyd átoP* (ere rakWa _

fényű lefelé világító légszesz lámpa üveg henger nélkül) Kepvi
Utánzattól óvakodjunk 1 g ^ próbira mgyen.
Egy éT‘ 16 Felszerelések és Jókarban tartások mérsékelt árak mellett.

Kulcsár József bronzmüves.
DEBRECZEN, Szent Anna-utca 6. szám.______ __

irffc

Készít mi ndennemü

sárgaréz és bronzárukat, ■
légszesz, acetylen és villamos csillárokat. Csillár g 
átalakítását petroleum és légszeszről villamosra, vagy 

légszesz és villamosra (combináltra).

Uj átalakításokat és minden e szakmaba vago J 
vitásokat elfogad, gyorsan, szakszerűen es j

nyos árak mellett eszközöl. j
LsvolozS-lapon tessék értesíteni, házhoz megyek a nronkát átvenni
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REKLÁMA

Állandó, észszerű és ügyes reklámozás min­
den gyári-, kereskedelmi-, ipari vállalatnak, üz­
letnek a lelke, rugója, az éltető eleme. Hogyan, 
hol és mikor hirdethető a legsikeresebben, leg- 
o jobban és legolcsóbban, megtudható az o

Általános Tudósító
hirdetési osztályánál, tulajdonos LEOPOLD 
(3YULA szerkesztő BUDAPEST, VII., Erzsé­
bet körút 4L, ahol kiváló szakértelemmel, oda­
adó lelkiismeretességgel, páratlan pontossággal 
és olcsón eszközölnek hirdetéseket és reklámo­
kat az összes budapesti, vidéki és külföldi 
o lapokban és naptárakban.

Költségvetések, tervezetek ingyen. ^

Donogán és Somossy
DEBRECZEN, KISTEMPLOMBAZÁR

Menyasszpnyi kelengye, vászon, 
szőnyeg és divatáruházába meg­

érkeztek az

isii divat gyönyörű újdonságai,
ruhakelmék, flanellek, bársonyok 
blous selymek, velezek. Valódi 
persa szőnyegek — Linoleum.

Óriási raktári

A készlee gyorsabb eladhatása miatt Cas­
par! Frigyes és társai Medgyes Nagykü- 

kiillőmegye.

■ Faiskolái ■
leszállított áron ajánlják összes faiskolai 
cikkeiket u. m. : magonoz, kömagu és 
csontár gyümölcsfáka , pöszméte és ri­
biszke cserjéket, málnákat, földi epret, dísz­
cserjéket, gyümölcsfa vadoncokat, sövény­
nek valót, tűlevelű fákat stb. Árjegyzék 

kívánatra bérmentve.

-* 2 ® ow- S 0 o pr - o 0 yi
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FAZEKAS IMRE
Villamos, villágitás és erőátviteli 
vállalat, az egyesült villamossági r. 
t. képviselője Kossuth utca 50. sz.

Elvállal a villamos szakmaba 
vágó mindennemű munkát, u. m. 
üzletek, magán lakások világítási 
és szellőztető Telefonok, szoba­
sürgönyök stb. szakszerű beren­
dezését. Malmok, gyárak önálló 
Üzemű berendezését, bővítését és 
gépek javítását. — Feltételek és 
o o költségvetés díjtalan, o o

Szőlőoltványokat
szállít faj tisz­
taságért jót- 
állva legdu- 
sabb válasz­
tókban a már 
évek óta első­
nek és meg- 
bizhatóbbnak 

ismert

N H0= ífí

Kükülőmenti első szőlőoltvány te­
lep; tulajdonos CASPARI FRIGYES 
Medgyes 25. sz. (Nagyküküllő m.j 

Tessék képes árjegyzéket kérni!
Az árjegyzékben találhatók az ország minden részéből 
érkezett elismerő levelek, ennélfogva minden szolo- 
birtokos megrendelésének megtétele előtt az ismerős 
személyiségektől úgy szó-, mint írásbelileg bizonysá­
got szerezhet magának fenti szőlőtelep feltétlen meg 

bizhatóságáról.

Óh jajl Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásnak

Egger mellpasztilái
Éljen I

az étvágyat nem rontják és kitűnő 
I izüek. — Doboza 1 és 2 korona. Próba- 
doboz 50 filer. Fő- és szótküldósi rak- 

Megfő it ezazát-tár: Nádor“ gyógyszertár Budapest., Egger meiipaszuna-
kozott köhöffés VI., Váci-körút 17. Kapható Debreczen- csakhamar meggyó- kohogés. ben, Balázg Ödölli L Kovách Nándor, gyitottl
Koczián Dezső Mihálovits Jenő, Muraközi László, Radakovits Géza, 
dr. RotschnekV. Emil Sziltcz Ferenc, Tóth Béla gyógyszereszeknel.

ROSENBERG és HAMMER
villany-műszerészek, kerékpár és varrógép-raktár DEBRECZEN, Piao-utoa 8. sz.

(A Kereskedelmi Akadémia palotájában.)

Varrógépek kedvező fizetési feltételek mellett. 8 évi jótállás. In­
gyen műhimzés és szabász tanítás.

Sza-lcszertő. ja.iritórrrű^xelyl

Antiplysin
tudományos alapon készült haj­
szesz, mely a feji 6rt erősiti, tisz­
títja, frissíti, a hajnövést előmozdítja.
Rendes használat mellett a haj 
sürü és hosszú marad. A meg- 
ös7,üléstől, kopaszodástós megóv!! 
Borotválás és hajnyirás után 
mint kitűnő desinficiáló óvszer 

kitünően ajánlható.
Össze nem tévesztendő más ér­

téktelen hajszeszekkel.

Nincs többé

hajhullás, 
kopasz fej, 
fej korpa!

6rp
Marschalkó Leó

gyógyszerész

Török-Szt.-Miklós
készítménye.

1 üveg ára 2*50 kor.
használati ntaslt&eeal 

együtt.

Antiplysin
felülmúl minden más szert, mely 
a hajhullást okozó betegséget 
megszünteti és a fejkorpát eltá­
volítja. Fertőtlenítő hatásánál 
fogva biztos óvszer ragályos haj­
ós szakái betegségek ellen.

Főraktár:
Dr. Egger Nádor gyógyszertára

Budapest, VI., Váoi-körat 17. 
Thalmayer és Seitz gyógyszernagykerei kedd 

Zrinyi-utca 3. R-,f

A Társadaom és a Nemi Kérdés
Fényes László szenzációs könyve 80 fillérért minden hírlap- 

árusítónál kapható.

Ffl..

E

>4.1 I
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fiVKÖ ülRbETESEK.
Dija: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fiU,, vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill.

□ □ Apró hirdetések előre fizetendők. D □
_____  o r ——

Levélbeli tudakozódásokra 1 ------ 1
pontosan válaszolunk, ha |j 1(801
a szükséges levélbélyeg is 
o o o beküldetik, o o o

Erdélyi nemesfaju almát és körtét 5 kg. 
posta kosaranként 4 K-ért küld utánvéttel és 
bórmentvo Paoletto L. Besztercze.

Fiatal fiú felvétetik azonnal, Márkus 
borkeres kedésé ben, Piac-utca •>•>■ _______

Eladó 8 hektoliter órmellóki bor Póterfia- 
utca 18. ____ ____________ _____ ____

Tanuló fizetéssel fölvétetik Krausz Gyula 
kézimunka és rövidáru üzletében Kossuth- 
utca 15. sz. _______________________

ELdó 15 kas méh Szilágyi Józsefnél 
Alsó-Józsán. _______________bdU

Kávéházi, szállodai, éttermi teljes beren­
dezés, darabokban vagy egészben eladó. Át­
vehető december utolsó hétében. Üres hoidok 
is kaphatók Hauer Bertalan Angol Királynő 
szálloda.

László Zsigmond
állatorvosi rendelő irodája

nagy és kis állatok részére.
-------Foganatosít helyben és vidéken : =

Áll átvizsgálásokat, védő­
oltásokat, heréléseket. tn- 
berkulinozasi eljárásokat, 
állatbiztosításokat, állat­
állományok rendszeres 

évi felügyeletét, kosmeti- 
V kai operatiokat. -

Debrecen, Csapó-u.
Telefon 558. szám.

ulobin1
a legjobb és legfinomabb i

VCzipó'tiszlitószeiy

Egy utcai ivlámpa, egy három karú gáz- 
lüster, valamint egy porcellán kályha eladó. 
Békés Lajos úri divat üzletében.

A főtéren egy borbély üzletnek alkal­
mas helyiség kiadó. Cim kiadóban.

Villamos világítási
és erőátviteli berendezések, lakások, 
üzletek és egyéb helyiségek részére 
legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel Földvári L. debre­
ceni első hatóságilag engedélyezett, 
villamosság és elektrotechnikai vál­
lalat által készülnek. Tervezések és 
költségvetések díjtalanul. Telefon lob.

30 hektoliter sesta-kerti negyedikén szű­
rendő must eiadó Pétéi fia IS.

Uj elektrotechnikai vállalata.

f t f
MEGNYÍLT!

Fóliák Samu EB
vizvezetékberendező műhelye. Javí­
tásokat pontosan és jutányos ar‘)^1 
eszközöltetnek. Debrecen, Piac-u. 4d.

Tűzifa eladás.
A székelyhídi uradalomnál 1906—7. vá-

wásu elsőrendű cserhasáb tűzifa Vagononként 
(100 q) Apát-keresztúri állomásnál kocsiba 
rakva 130 (egyszázharminc) koronáért eladó.

A vasúti fuvardíj kocsinkul! Apátkeresz- 
turi állomástól Bihardiószegig kor. 18*74, 
Gyapolyig 2P74, Pap tamásiig 2374, Biharig 
26-74, Nagyváradig 30 74, Debrecenig 3474, 
Szobőszlóig 39 74. Kábáig 45'74, Püspökladá­
nyig 50-74, Karezagig 53 74, Kisújszállásig 
58-74, Mezőkeresztesig 37 74, Bereltyó-Ujfaluig 
40 74, Bárándig 47 74, Cséffáig 42'74, N.- 
Szalontáig 45 74, Sarkadig 5074. Gyuláig 
53-74 B.-Csabáig 58'74, Horgosig 85 74, Sza­
badkáit? 90-74, Zomborig 102-74, Erselindig 
1774, Érmihályfalváig 22'74, Nyirábráriyig 
29.74’ Vámos-Pércsig 29'74, Hajduhadbáz 
39-74', Uj fehértó 45'74, Császárszállás 47 74, 
Nyíregyháza 47'74.

A rendelések a székelyhídi uradalom 
számtartó hivatalához intézendők és pedig az 
összeg előleges megküldése mellett.

iäiföx.
Világítás, házi és magán 
telefonok, villanycsengők 
berendezése és karban tar­
tása (évi bérlet melleit), 
orvosi és fizikai műszerek 
készítése és javítása, gáz, 
benzin és elektromotorok 

- szerelése és javítása, leg- 
‘t jutányosabban és legna­

gyobb szakértelemmel csak 
_ FÖLDES és VAJNER 

elektrotechnikai vállalatánál Debreczen Piac­
utca 26. ez. alatt eszközölbetők saját nicke- 
lező és galvanizáló-telep. Telefon szám 210.
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egypár urasági angol lópokróc félárban 
eladó, látható uz ernyőgyárban Piac-utca 43

Zongora, modern, jó karban levő meg­
vételre kerestetik Szentanna 28. uz utcai la­
kásban. ________________

Eladó. 466 négyszögöl föld négyszög­
ölenként 5 koronájával a Csigekertben. Ér­
tekezni lehet a tulajdonossal özv. Ménes Mi; 
hálynóval Helyben, Zsak-u. 2. szám.

Bejáró szakácsnő félnapi főzésre keres 
telik. Vörösmarty-utca 1.

Be van bizonyítva
hogy papirt, üzleti könyvet,

\ irodaszert, dombornyomása 
névjegyet és levélpapírt

legjobban lehet vásárolni

Mihály Sámuelnél
J Főtér 30

részére
Ki testi épségét fentartani akarja vagy 
gyomor és más ilynemű betegségben 
szenved, úgy kizárólag csakis az eredeti
francia „Deila“ mellfűzöt
vegye Valódi halcsont, elegáns kivitel­
ben 6 K-tól feljebb. Kapható csakis az
Ernyő gyárbs n Piac-utca 43.
Választás végett házhoz is küldünk, 
minden vétel kényszer nélkül. Előre 
haladt idény miatt ernyőket 20 szá­

zalékkal leszállítva adunk.
Javítások és áthúzások olcsón 

eszközöltessenek.

Levélbélyegek Ä
kifogástalan levélbélyeget 50 70 százalék árenged 
ménynycl minden árjegyzékkel szemben. A. Wcisz Wien 

I Adlergasse 8. (Fióküzlet Londonban) Bevásárlás.

XZ uianyu» ---------------- ~

Aranyozó-, ezüstöző-, nickelezö és galvanizálótelep.

Villanyvilágitási berendezések.
Mindennemű csillárok átalakítása és felújítása. Villamosra 
házi telefon és csengő szerelések szakszerű es pontos v a, 
jj készíttetnek. Költségvetések és tervek díjmentesen.
Első debreceni galvanizáló és elektrotech­
nikai intézet Debreczen, Piac-utca 43. szám.
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